



В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» предусмотрено довести добычу нефти в 1965 году до 230—240 миллионов тонн, или увеличить в 2 с лишним раза против 1958 года.  
Фотохроника ТАСС

...по закону ока...  
...вещами, нажиты...  
...местной жизни, лю...  
...тов может распоря...  
...хочет.  
...безнаказанность, —  
...«Дела семейные»  
...«домашние хули...  
...глазят, глумятся...  
...мьями. Значит, на...  
...ность изменения за...  
...что семья — это...  
...общества, которому...  
...что в ней проис...  
...время судить по...  
...вателей домостро...  
...общественным су...  
...беспощадным».

...что это очень хо...  
...рба с хулиган...  
...сквернословием...  
...дом всех трудя...  
...общественным...  
...будет иметь ус...  
...дни, когда ло...  
...жить по-комму...  
...но входит в быт...  
...ка, борьба с та...  
...В. Прохоров,  
...о важное зна...  
...Н. Беляева.



...ка и занял...  
...ых категори...  
...Юрий Писун...  
...Юрий Голодец...  
...Лазарев (вес...  
...ной обстанов...  
...были вруче...  
...гета по физ...  
...Доме культу...  
...ся первенст...  
...тного Совета...  
...классической...  
...В соревно...  
...не около ста...  
...области. Это...  
...ов Кунцева...  
...7 года), По...  
...области),...  
...рода Кали...  
...Впервые...  
...к соревнова...  
...рода.

...оались так...  
...орьбе само...  
...вского об...  
...и Дуб...  
...дубненцы...  
...ейфулин,  
...нований.  
...НТЪЕВА  
...АЦИИ  
...в 12 ча...  
...диссер...  
...енной сте...  
...ико-мате...  
...пкинским...  
...азование...  
...ов про...  
...ргий от

### За конкретность и деловитость в профсоюзной работе

Городская профсоюзная организация на основе постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС 1957 года по-новому перестроила всю свою работу. Горком профсоюза и его президиум стали глубже заниматься вопросами производства, организацией и руководством социалистического соревнования, организацией культурного отдыха трудящихся, улучшением условий труда и быта рабочих и служащих.

Пленумы и президиумы горкома профсоюза стали проводиться регулярно, причем они тщательно готовятся. В подготовке их принимают участие не только комиссии горкома, но и широкий актив.

За последнее время заметно улучшилась работа построенный комитет (председатель В. С. Уклейкин). Инициативно работает местный комитет ЛВЭ (председатель А. А. Капралов). Местный комитет подготовил и обсудил вопрос об открытии детской площадки, о строительстве 36-квартирного дома силами сотрудников, а также проявляет инициативу и принципиальность в постановке и решении других важных вопросов.

В апреле проведена профсоюзная конференция, на которой заслушан отчет о работе дирекции Дома культуры, избрано правление. Работа Дома культуры несколько оживилась, но значительного улучшения еще не произошло.

Хорошо работает библиотека горкома профсоюза, где заведующей Г. С. Кропина. Однако уровень профсоюзной работы горкома и местных комитетов еще не отвечает тем требованиям, которые поставлены перед профсоюзами. Не уделяется должного внимания работе первичных организаций, не говоря уже о цеховых комитетах. Слаба связь с научной деятельностью лабораторий.

# ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 103 (114) Год издания 2-й  
Суббота, 27 декабря 1958 года.  
Цена 15 коп.

## Вторая сессия Верховного Совета СССР

В СТОЛИЦЕ нашей Родины Москве закончила свою работу вторая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва, открывшаяся 22 декабря.

23 декабря продолжалось обсуждение вопроса о Государственном бюджете СССР на 1959 год и об исполнении бюджета за 1957 год.

По окончании прений по первому вопросу на раздельных заседаниях палат с заключительным словом выступил Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

На раздельных заседаниях единогласно был утвержден Государственный бюджет СССР на 1959 год и Закон о Государственном бюджете СССР на 1959 год, а также принято постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год.

Государственный бюджет СССР на 1959 год утвержден по доходам в сумме 723.369.159 тысяч рублей и по расходам в сумме 707.637.887 тысяч рублей.

В 16 часов 23 декабря в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса повестки дня — об укреплении связи школы с жизнью и о

дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

С докладом о перестройке общего среднего образования выступил президент Академии педагогических наук РСФСР депутат И. А. Каиров.

С докладом о профессионально-техническом образовании выступил начальник Главного Управления трудовых резервов при Совете Министров СССР Г. И. Зеленко.

С докладом о высшем образовании выступил Министр высшего образования СССР В. П. Елютин.

24 декабря на раздельных заседаниях палат депутаты приступили к обсуждению второго вопроса повестки дня.

В конце вечерних заседаний 24 декабря Совет Национальностей и Совет Союза по предложению комиссии законодательных предложений палат единогласно приняли Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР».

25 декабря сессия продолжала свою работу.

Верховный Совет обсудил и утвердил законы, внесенные Комиссиями законодательных предложений. Раздельным голосованием по палатам депутаты принимают: «Закон об утверждении Основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик»; «За-

кон об отмене лишения избирательных прав по суду»; «Закон об уголовной ответственности за государственные преступления»; «Закон об уголовной ответственности за воинские преступления»; «Закон об утверждении Основ законодательства о судостроительстве Союза ССР, союзных и автономных республик»; «Закон об изменении порядка выборов народных судов»; «Закон об утверждении Положения о военных трибуналах»; «Закон об утверждении Основ уголовного судопроизводства Союза ССР и союзных республик».

Верховный Совет принял постановление о порядке введения в действие Закона об уголовной ответственности за государственные преступления и постановление о порядке введения в действие Закона об уголовной ответственности за воинские преступления.

Вечером 25 декабря в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное объединенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Депутаты единогласно принимают законы о внесении изменений и дополнений в статьи Конституции СССР и утверждают указы Президиума Верховного Совета СССР.

Затем Верховный Совет единогласно принимает постановление по вопросу о прекращении испытаний атомного и водородного оружия и по берлинскому вопросу.

## По городу

### Накануне нового года

Новый год. Он приходит в наш город как званый, дорогой гость, приносит с собой много радости и веселья. На предприятиях, в учреждениях, в школе, в каждом доме идет деятельная подготовка к встрече нового 1959 года, первого года семилетки. Красавица ель установлена на Центральной площади города. Зажгли свои яркие огни елки во всех магазинах. Все готово к встрече нового года в школе и детских садах.

Бойкая торговля елочными игрушками и елками идет на новогоднем базаре. Только елочных украшений за последние дни продано на 50 тысяч рублей. Дубненцы купили сотни электрогирлянд для украшения елок.

Многолюдно в эти дни в промтоварных и продовольственных магазинах. Дубненцы, которые в

ближайшие дни получают новые квартиры, покупают мебель. Везено 2 вагона. 10 жителей нашего города приобрели в канун нового года автомашины «Москвич» и «Волга». На десятки тысяч рублей продано швейных машин, телевизоров и приемников.

Работники орс позаботились о юных гражданах нашего города. Для них подготовлено более 3 тысяч новогодних подарков.

Большой выбор продуктов в продовольственных магазинах. К праздничному столу дубненцы покупают рыбу, колбасы различных сортов, муку, кондитерские изделия.

Столовые города принимают заказы на изготовление кулинарных изделий, тортов и пирожных. В столовой № 1 организуется новогодний бал.

### Зимние каникулы в школе

Много интересного ждет ребят-школьников в дни веселых зимних каникул.

Елки-утренники пройдут и в школе, и в Доме культуры. Побывают школьники на елке в Москве, в Лужниках.

Старшеклассники спешат закончить маскарадные костюмы к 30 декабря. В этот день они соберутся в актовом зале своей школы на большой бал-маскарад. Для десятиклассников это будет последний школьный новогодний праздник. Новый год для них — год выхода в самостоятельную жизнь.

Если погода в каникулы не подведет юных спортсменов, то они проведут множество различных соревнований — по лыжам, конькам, хоккею.

Очень мало запланировано на каникулы кинофильмов для детей. Дирекции Дома культуры, очевидно, нужно расширить репертуар детских фильмов на это время.

КОНОМИИ

НЕМАЛО нужных и ценных предложений внесли и внедрили рационализаторские предложения механической мастерской 2-го строительного участка С. Н. Царьков и М. В. Садиков. На снимке: рационализаторы М. В. Садиков (слева) и С. Н. Царьков (справа) с проектом П-1 собственной конструкции, который был представлен в строительству. Он имеет более 12 тысяч деталей. Такие конструкции широко применяются в строительстве брусчатых полов. Автор: Вл. Баранова.

пелей

предложение тов. ... занимаются лепкой, выпиливанием заготовкой, не приспособленной к этой работе, быстро устают. выражали сомнение в работоспособности некоторых мастеров по новому методу без домашних занятий. ... павшие были проведены занятия школ для детей. И в то время высказывались музыкальные студии живописи также, что не давали больше кружков, охватывающих всех учащихся способности детей облегалось им. ... просило оре заведующую форму школьников.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Без промедления устранить недостатки

Жители Дубны давно ожидают чистую волжскую воду. Кажется, ожиданию скоро придет конец.

Сейчас ускоренными темпами заканчиваются монтажные работы, идет наладка фильтровально-очистного хозяйства, регулировка и устранение выявленных недостатков — на все это потребуется минимум 2 декады.

Но есть в системе волжского водозабора грубые отступления от проекта, некоторые работы выполнены некачественно, что в недалеком будущем, безусловно, даст о себе знать — возможны длительные простои из-за аварий.

Весьма существенным отступлением от проекта является установка на станции первого подъема глубоководных насосов с пониженной производительностью: вместо 4 насосов по 190 кубометров установлено 4 по 65 кубометров, такое положение не гарантирует полную обеспеченность города и производств водой. Со

вторым подъемом дело обстоит благополучно.

Существенным нарушением в работе, в чисто строительной части, является следующее — на берегу реки Волги сооружен первый подъем воды, представляющий из себя железобетонный цилиндрический колодец диаметром 4—5 метра с заглублением ниже насыпного слоя грунта до 25 метров. Насыпной слой переходит в сторону реки в откос, который размывается водой, проникающей внутрь этого откоса. В данный момент откос наполовину размыт и сполз в сторону реки, что грозит выходом из строя первого подъема водозабора.

Необходимо принять самые срочные меры к ликвидации такого положения, иначе пуск волжской воды в город не может стоять на повестке дня.

Б. Евдонимов, инженер по технике безопасности.

Фотокружковцам надо помочь

В ноябре при красном уголке общежития строителей начал работать кружок фотолюбителей. В нем обучаются технике фотографирования 13 молодых строителей. Среди них: плотники Ю. Галкин, А. Кудряшов, А. Егоров, И. Назаров и другие. Работой фотокружка руководит старший механик ЛЯН Г. Жарков.

Не прошло и месяца, но кружковцы уже достигли некоторых успехов. Они освоили многие из техники фотографирования и теперь начинают самостоятельно заниматься фотографией. Своими силами кружковцы оборудовали помещение для занятий, приобрели необходимые материалы.

Занятия в фотокружке привлекают внимание многих жильцов общежития, имеющих большое желание научиться технике фотографирования. Но остались совершенно безразличны к этому хорошему начинанию общественные организации строительства — комитет комсомола и застройщик. Мы обращались с просьбой в комитет ВЛКСМ (секретарь тов. Белякова) передать в красный уголок общежития два фотоаппа-

рата, приобретенные на средства, полученные от сбора металлолома. Но комитет ВЛКСМ не откликнулся на нашу просьбу, а между тем фотоаппараты используются различными лицами, не состоящими в кружке. Правда, несколько дней тому назад один фотоаппарат передал нашим кружковцам заместитель секретаря комитета комсомола тов. Хламов.

Нашему кружку нужны денежные средства на приобретение фотоматериалов. За помощью мы об-

ратились в застройщик. Но председатель застройщика тов. Уклейкин ответил, что помочь ничем не может. Нас возмущает такое безразличное отношение общественных организаций строительства к проведению мероприятий по организации культурного досуга рабочих, проживающих в общежитии.

По поручению кружковцев Д. Гусев — комендант общежития, И. Балабаев — воспитатель, Ю. Галинин — председатель совета общежития.

Улучшилась внешкольная работа с детьми

Внешкольная работа с детьми в нашем городе заметно улучшилась. Организация детского сектора при Доме культуры создала условия для улучшения физического, трудового и культурного воспитания детей. При Доме культуры успешно работают кружки художественной самодеятельности, фотокружок и др. Чаше стали демонстрироваться кинофильмы для детей.

Однако внешкольная работа среди школьников может быть поставлена еще лучше, если бы детский сектор и школа работали согласованнее.

Государство отпускает большие средства на проведение воспитательной работы среди детей. За последнее время горком профсоюза приобрел обо-

рудование и инвентарь для кружков школьников, работающих при детском секторе. Но директор школы тов. Бакшеева и горком профсоюза не могут договориться о правильном использовании этого инвентаря.

Сейчас и горкому профсоюза и школе следует хорошо подготовиться к новогодней елке, к зимним каникулам.

Теперь несколько слов о расширении помещения для детского сектора. Давно уже назрел вопрос об освобождении двух комнат, которые занимает горком профсоюза. В настоящее время имеется возможность для переселения горкома профсоюза в другое помещение.

И. Сопиков.

Заочная конференция читателей

Библиотечный совет совместно с редакцией газеты «За коммунизм» открывает заочную читательскую конференцию по роману Всеволода Кочетова «Братья Ершовы».

Сегодня мы публикуем выступление тов. Орла, работника отдела международных связей Института.

Просим читателей свои отзывы о романе и замечания по выступлению товарищей направлять в библиотеку или в редакцию.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ СОВЕТ. РЕДАКЦИЯ.

Несколько замечаний о романе

Вот уже несколько месяцев, как роман В. Кочетова «Братья Ершовы» стоит в центре внимания любителей литературы. О нем спорят, его хвалят, критикуют отдельные положения.

Невозможно сразу разобрать все стороны и все герои книги. Они сложны и своеобразны, одни ярче, другие — схематичнее.

Одной из наиболее удавшихся, ярких фигур в романе является Орлеанцев. Самое подходящее для него, полнее всего выражающее его сущность слово — это карьерист. Карьерой он руководствуется во всех своих поступках, не брезгая ради нее ничем, даже клеветой и подлогом. Но он умен, умеет приобретать «нужных людей», умеет работать и показывать товар лицом, умело ориентируется в политической обстановке. Нью-Йорк конъюнктура чужа крупным перемены в народном хозяйстве, он спешит предугадать оказываемые в числе первых, сказывается в «совнархозы». Этим Орлеанцев опасен. Но он еще более опасен тем, что носит в кармане партбилет, который для него — лишь пропуск в жизнь, к карьере.

Орлеанцев представляет собой социально-опасное явление, ибо один скрытый, может быть, сам того не сознающий враг советских порядков, прикрывающийся левой фразой и зачастую малоуловимым.

Не будет преувеличением ска-

зать, что Дмитрий Ершов — это центральный образ в романе. С самого начала он нам понятен и ясен: он еще в пионерях решил «дойти до коммунизма», и таким остается до последней страницы. Его характер стабилен, у него нет «несносной» и колебаний, он — «железобетонный», и этим все сказано. Но чем дальше читаешь книгу, тем больше чувствуешь внутреннюю неудовлетворенность от этого хорошо задуманного образа. От Дмитрия ожидаешь чего-то особенного, ибо он и человек особенный — тяжелая, сложная. Но ничего выдающегося, примечательного он не совершает.

Но зато, если автор не балует читателя эволюцией характера Дмитрия, то в женских образах, Лели и Искры Козаковой, эволюция переходит даже в революцию.

Сильно, жизненно задуман трагический образ Лели, чья только что начинавшаяся жизнь была изуродована фашистами. Читая строки о том, как Степан Ершов не смог узнать в ее обезображенном лице черт Оли Величиной, фотографировать которой он бережно пронес через всю свою нелегкую жизнь, наполненную чувством негодования и ненависти против тех, кто хочет повторения человеческих страданий. В искаженной Оле Величиной ожидаешь увидеть гневное обвинение, брошен-

(Продолжение на 4-й стр.)

☆☆☆

ХОРОШО проводят свой досуг сотрудники Института в общежитии по Инженерной улице. В комнате отдыха есть возможность регулярно смотреть телевизионные передачи, почитать, сыграть в шахматы.

На снимке: за шахматной партией встретились сотрудники ЛВЭ В. Беляков (слева) и В. Стрелков.

Фото Вл. Баранова.

☆☆☆



сравнению с любой другой лабораторией. Но и здесь решение этой задачи является далеко не легким и потребует от коллектива, занятого этим делом, больших усилий.

Особенностью тех процессов, которые приходится изучать на нашей машине, являются малые времена, в течение которых протекают эти процессы, — в тысячи раз меньше миллионной доли секунды.

В арсенале ядерной физики уже давно находится и развивается такое мощное средство исследования, как всевозможные счетчики частиц и квантов света со сложными электронными схемами, дающими возможность исследовать процессы продолжительностью в миллиардные доли секунды.

На повестке сегодняшнего дня стоит дальнейшая разработка этого метода по линии уменьшения времени, разработки специальных люминофоров с малыми временами высвечивания, разработки специальных черенковских счетчиков, которые могли бы регистрировать излучение частиц с разными массами и большими энергиями.

В нашем Институте в этом на-

равлении проводится очень большая работа, и каждый, даже малейший шаг в этом направлении расширяет круг вопросов, которые можно исследовать этим методом. Я уже не говорю о том, что сочетание этого метода с другими создает еще большие возможности использования новых путей подхода к решению той сложной проблемы, которой мы заняты.

Выше намечены лишь основные ферпосты того сложного пути, который предстоит пройти. Да может быть, и неправильной была бы попытка сейчас говорить об этом более конкретно, т. е. действительность и время могут внести свои коррективы. Темпы прогресса науки в наши дни настолько велики, что то, что сегодня кажется самым важным, завтра отодвигается на второй план, и наоборот.

Вся эта обширная программа выполняется без нашей материальной базы. В плане развития Института на ближайшие годы намечено строительство большого экспериментального завода, с вводом которого в эксплуатацию будет полностью обеспечены все запросы физиков-экспериментато-

ров. Но до этого вся тяжесть и вся ответственность лежит на плечах работников наших мастерских. И здесь высокая и почетная будет роль партийной организации и отдельных коммунистов мастерских, которые должны разъяснить всем рабочим те грандиозные задачи, которые стоят перед ними, и своим личным примером увлечь за собой весь коллектив.

Выполнение в ближайшие годы всех намеченных задач должно послужить основой к тому, чтобы снова показать всему миру преимущества планируемой социалистической науки, направленной на мирное использование всех достижений, и наш коллектив приложит все свои усилия и знания к тому, чтобы оправдать оказанное ему доверие, чтобы и мы в конце семилетки наряду с металлургами, горняками, машиностроителями и другими тружениками страны, которые будут рапортовать партии и правительству о выполнении и перевыполнении своих планов, смогли сказать, что не даром прожили эти годы, что и мы тоже внесли свою лепту в общее дело развития нашей горячо любимой Родины.

# В странах народной демократии



**В КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ**, кроме крупных металлургических заводов, создаются небольшие предприятия местного значения. Они обеспечивают металлом народные коммуны, мастерские по производству товаров народного потребления. Среди передовиков производства металла — рабочие уезда Лушань в провинции Хэнань. Они добились ежедневной выплавки металла свыше одной тысячи тонн. Среди лучших производителей — много женщин.

На снимке: женская бригада плавильщиц имени Хуа Мулань, добившаяся значительных успехов в производстве металла.

Фото Тан Мао-линя. Агентство Синьхуа

## Как и где получить выигрыш по второй денежно-вещевой лотерее

19 декабря повсеместно закончилась продажа билетов второй денежно-вещевой лотереи. Население нашего города приобрело лотерейных билетов на сумму свыше 118 тысяч рублей.

В Ленинграде состоялся тираж выигрышей второй денежно-вещевой лотереи.

Если в первой денежно-вещевой лотерее выигрыши были в основном денежные, то во второй из 14 миллионов выигрышей разыгрывается только 55 тысяч денежных выигрышей, а остальные 13945 тысяч — вещевые. Но владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может получить его стоимость деньгами.

Все сберегательные кассы и торгующие организации после выхода очередного номера газеты, следующего за тем, в котором опубликована официальная таблица выигрышей, приступают к выплате денежных и выдаче вещевых выигрышей.

Как и где можно получить выигрыш?

Денегные и вещевые выигрыши до 500 рублей будут выплачивать все сберкассы, а до 2500 рублей — сберегательные кассы 1-го разряда и центральные сберегательные кассы. Московские центральные сберкассы и кассы

1-го разряда выплачивают до 5000 рублей.

Если стоимость выигрыша будет свыше 2500 рублей, то такой лотерейный билет сдается в центральную сберегательную кассу или кассу 1-го разряда для установления его платежеспособности. После заключения экспертизы выигрыш будет выплачен.

Вещевые выигрыши будут выдавать торгующие организации, часть на месте, а часть через базы поставщика Министерства торговли РСФСР.

Для этой цели в нашем городе выделен магазин № 9. Здесь будут выдаваться следующие вещевые выигрыши: гармоны, радиоприемники, патефоны, радиограммофоны, фотоаппараты, велосипеды, наручные часы, самовары и другие вещи.

Вещевые выигрыши стоимостью до 50 рублей будут выдаваться непосредственно в магазине. Если же выигрыш превышает 50 рублей, то выигрышный лотерейный билет необходимо предъявить сначала в сберкассу, и после его проверки и соответствующего оформления владелец должен предъявить его для получения вещевого выигрыша в магазин. Выплата денег взамен вещевого выигрыша производится только сберегательными кассами.

Для получения крупных вещевых выигрышей нужно сдать билет в сберкассу. После оформления и проверки билета базой поставщика в адрес владельца билета будет выслан вещевой выигрыш.

В связи с тем, что большая часть вещевых выигрышей будет выдаваться магазинами на месте, руководители торгующих организаций обязаны завезти необходимое количество товаров, предназначенных для выдачи вещевых выигрышей, именно той стоимости, которая указана в таблице выигрышей.

Нельзя допускать, чтобы при выдаче вещевых выигрышей с владельца билета требовали оплаты за выигранную вещь, т. е. стоимость наличного в магазине товара не соответствует указанной в таблице выигрышей.

Хорошо проведенная подготовительная работа позволит организованно выдать вещевые выигрыши, полностью удовлетворить владельцев выигрышных билетов, повысит интерес населения к проводимым денежно-вещевым лотереям.

Габлин, зав. Дмитровской центрберкассой.

## Несколько замечаний о романе

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ное автором в лицо палачам. Автор логически ведет к тому, что это — порожденная войной человеческая трагедия, над которой придется крепко задуматься.

И вот — развязка. Леля, чье несчастье в жизни еще более усугубилось тем, что Дмитрий ее не любит, вдруг уезжает куда-то учиться. Ничем не оправданный, не вытекающий из конкретного образа поступок, сводящий на нет все нарастающее напряжение, с которым следишь за судьбой Лели, поэтому, прочитав книгу, хочется спросить: «Ну и что же?»

Не буду давать советы, мне кажется, что было бы правдоподобнее, если бы Лелина судьба кончилась так же трагично, как она, вероятно, и задумывалась.

Кочетов не отступает перед правдой, даже если она и не слишком привлекательна, когда пишет образ Лели, но потом, как бы вдруг испугавшись, не решает обострить конфликт до конца, поспешно находит скомканное, ничем не оправданное решение.

Так же необъяснима наступившая вдруг перемена чувств Дмитрия к Леле, когда он клянется отыскать ее, хотя уже совершенно ясно, что у него никакой любви к ней не было и нет.

Интересно раскрывается перед нами характер чистой, оригинальной советской женщины — «металлургессы», как тепло назвал ее Гуляев. Искра Козакова ненавидит «домохозяйное» мещанство, она стремится к большому в жизни, поэтому она тянется к полнокровному, сильному и отзывчивому Дмитрию от вечно шатающегося хлопика Виталия, который духовно и не может быть ей мужем, Дмитрий, являющийся выразителем идей автора и своего рода резонансом, чуть ли не боготворит Искру. И вдруг он «прозревает» — увидел в ней самую обычную женщину, чуть ли не мещанку, которая его «полюбить не сможет». Недаром он так снисходительно смотрит на нее, когда она уверяет, что завтра они обязательно встретятся, и действительно, не прошло и нескольких минут, как она с радостью бросается к вернувшемуся мужу. Создается впечатление, что доведя конфликт до предела, автор вдруг просто отмахивается от него, как будто Искра надоела ему, и он

хочет побыстрее отвязаться от нее.

Читая роман «Братья Ершовы» постоянно вспоминаешь «Не бум единым...» Дудинцева. Не тому ли, что «вшивый» писатель изобретатель Крутилич — самый ком понятная пародия на Лелекина? Этим, и не только этим, и всем своим духом книга прорывает непосредственную политическую направленность произведения «Не хлебом единым...».

Но если у Дудинцева, как у абсолютного отрицания достижений нашего развития, то Кочетов в «Братьях Ершовых» очень слабо показывает действительные имевшие место недостатки, которыми были вызваны решения партии. Ни одним словом не упомянуто, как же исторические партийные решения конкретно отразились на работе секретаря Горбачева, на работе завода где директором Чибисов.

В этом выводе еще больше убеждаешься, когда видишь, кто же пользуется решениями партии. Это — карьерист и аморальный в быту человек Орлеанцев, более мелкий, но не менее злобный карьерист Томашук, мелкотравчатый подлец Крутилич и, наконец, предатель Воробейный.

О «Братьях Ершовых» уже много написано самого положительного, и потому, если разбирать это произведение всесторонне, останавливаясь как на недостатках, так и на достоинствах, придется повторить многое из того, что уже сказано.

Книга вызывает к себе большой интерес, но это здоровый интерес, ибо она полна оптимизма и веры в правильность нашей жизни, и то, что братьев Ершовых никоим образом не удастся согнуть или сбить с пути, ведущему к коммунизму, которого Дмитрий Ершов обязательно доживет.

В. Орел.

Следующий номер газеты «За коммунизм» выйдет 1 января 1959 года.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

### ОТ РЕДАКЦИИ

24 декабря в нашей газете в объявлении «Защита диссертации» была допущена неточность. Следует читать:

**ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ЛАБОРАТОРИЯ ЯДЕРНЫХ ПРОБЛЕМ**

3 января 1959 г., в 12 часов на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Тяпкиным А. А. на тему: «Образование нейтральных пи-мезонов протонами в области энергий от 400 до 660 Мэв».

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке лаборатории.

**ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ЛАБОРАТОРИЯ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ФИЗИКИ**

9 января 1959 года, в 15 часов на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Пузиковым Л. Д. на тему: «Полнота и независимость поляризационных опытов».

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке лаборатории.

Линьков Николай Иванович, проживающий в городе Дубна, улица Южная, дом 10, кв. 23, возбуждает дело о разводе с Линьковой Александрой Васильевной, проживающей в г. Москва-Тушино, улица Подмосковная, дом 7, кв. 23. Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Дубны, Московской области.

### Благородный поступок Виктора Кравченко

24 декабря в нашей газете сообщалось о смелом поступке жителей нашего города тт. Шибасова и Калачева, спасших Таню и Петю Козловых, тонущих на Волге.

Как позднее стало известно редакции, в спасении детей активное участие принял солдат Советской Армии Виктор Кравченко. Находясь в отпуске, он прогуливался по берегу Волги с девушкой. Увидев, что ребенок упал в реку, Виктор мгновенно бросился спасать его. Благородный поступок комсомольца Виктора Кравченко заслуживает всяческой похвалы.

### 31 ДЕКАБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЯНВАРЬ 1959 ГОДА НА ГАЗЕТУ «ЗА КОМУНИЗМ»

Подписка принимается в отделе «Союзпечать» конторы связи, почтальонами, общественными распространителями печати в учреждениях и организациях города «СОЮЗПЕЧАТЬ».

### Случай в бане



Погожий декабрьский вечер. Вереница дубинцев тянется к популярному, особенно в субботний день, «культурно-бытовому заведению» — бане. Каждый знает, как приятно попарившись в бане, пройтись по чистым, поземному народным улицам Дубны.

Но в этот день не всем удалось помыться. Уже в 7 часов 30 минут вечера в бане оказалось мало воды. Народ все прибывал, а вода убывала. Собравшиеся быстро пришли к единодушному решению — пропускать по одному

человеку. Пока один моется, остальные ждут.

Вскоре всем стало видно, что даже при таком образцовом порядке в бане помыться не многие. К сожалению, этот случай не единичный.

Город наш растет. Строятся и будут строиться новые дома, которым нужна вода, а существующее водоснабжение уже сейчас с трудом справляется с нагрузкой. Вопрос о водоснабжении города является первоочередным. Н. Ключков.